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 CÔNG ĐIỆN 

VỀ VIỆC ĐẨY MẠNH GIẢI QUYẾT HỒ SƠ HOÀN THUẾ GIÁ TRỊ GIA 
TĂNG 

TỔNG CỤC TRƯỞNG TỔNG CỤC THUẾ điện: 

Cục trưởng Cục Thuế các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương. 

Trong thời gian vừa qua, thực hiện chỉ đạo của Chính phủ, Thủ tướng Chính 
phủ, Bộ trưởng Bộ Tài chính về việc tiếp tục đẩy nhanh công tác giải quyết các hồ sơ 
hoàn thuế GTGT, gần 80% hồ sơ đề nghị hoàn thuế GTGT đã được ngành Thuế phân 
loại thuộc diện hoàn thuế trước, kiểm tra sau và giải quyết nhanh chóng trong vòng 6 
ngày làm việc, góp phần tạo điều kiện cho doanh nghiệp phát triển sản xuất kinh 
doanh, xuất khẩu hàng hóa. Tuy nhiên vẫn còn tình trạng chậm, muộn tại một số địa 
phương trong việc kiểm tra, xác minh đối với các hồ sơ đề nghị hoàn thuế GTGT của 
các doanh nghiệp xuất khẩu. Tổng cục trưởng Tổng cục Thuế yêu cầu các đồng chí 
Cục trưởng Cục Thuế khẩn trương thực hiện ngay: 

1. Cục Thuế rà soát công tác phân loại hồ sơ đề nghị hoàn thuế GTGT đảm bảo 
đúng quy định. Đồng chí Cục trưởng trực tiếp và phân công các đồng chí Phó Cục 
trưởng rà soát đến từng hồ sơ đề nghị hoàn thuế, đặc biệt là hồ sơ đã được phân loại 
kiểm tra trước, hoàn thuế sau để đẩy nhanh công tác kiểm tra, xác minh điều kiện 
hoàn thuế. 

2. Đối với các hồ sơ đề nghị hoàn thuế GTGT mà Cơ quan Thuế đã kết thúc 
kiểm tra, xác định đủ điều kiện hoàn thì thực hiện giải quyết hoàn thuế ngay. Đối với 
các hồ sơ đề nghị hoàn thuế của doanh nghiệp xuất khẩu đang được kiểm tra, xác 
minh mà đã quá thời hạn giải quyết theo quy định, trường hợp kết quả kiểm tra, xác 
minh đến thời điểm hiện tại chưa phát hiện các hành vi gian lận về thuế thì Cơ quan 
Thuế căn cứ hồ sơ và các tài liệu kèm theo của doanh nghiệp cung cấp để xác định số 
thuế đủ điều kiện hoàn thuế và thực hiện giải quyết hoàn thuế theo quy định. 

Trường hợp sau khi giải quyết hoàn thuế, Cơ quan Thuế phát hiện doanh 
nghiệp có hành vi kê khai sai về số thuế đề nghị hoàn thuế thì doanh nghiệp phải nộp 
lại số tiền thuế đã được hoàn thừa và tiền chậm nộp theo quy định, đồng thời doanh 
nghiệp chịu hoàn toàn trách nhiệm trước pháp luật đối với hành vi vi phạm của mình. 

Đối với các hồ sơ Cơ quan Thuế phát hiện các hành vi, dấu hiệu gian lận nhằm 
trục lợi tiền hoàn thuế từ ngân sách nhà nước thì củng cố hồ sơ để chuyển cơ quan 
công an điều tra, đồng thời thông báo bằng văn bản cho doanh nghiệp được biết và 
căn cứ kết luận của các cơ quan chức năng để xử lý theo quy định. 

3. Tiếp tục sắp xếp, bố trí bổ sung cán bộ công chức tham gia giải quyết hồ sơ 
hoàn thuế GTGT đẩy nhanh tiến độ hoàn thuế, nhất là hồ sơ của các doanh nghiệp 



xuất khẩu, đảm bảo đến hết tháng 9 năm 2023, kết quả hoàn thuế GTGT đạt và vượt 
so với cùng kỳ năm 2022. 

Tổng cục trưởng Tổng cục Thuế yêu cầu các đồng chí Cục trưởng Cục Thuế 
các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương thực hiện ngay các chỉ đạo nêu trên./. 

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Đồng chí Bộ trưởng (để báo cáo); 
- Thứ trưởng Cao Anh Tuấn (để báo cáo); 
- Lãnh đạo Tổng cục Thuế (để báo cáo); 
- Các Vụ, đơn vị thuộc và trực thuộc TCT; 
- Lưu: VT, VP (3b). 

TL. TỔNG CỤC TRƯỞNG 
CHÁNH VĂN PHÒNG 
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